

# प्रेस विज्ञप्ति

## हिन्दुस्तान कॉलेज में टेड एक्स द्वारा कार्यशाला का आयोजन

### देश-विदेश के आठ वक्ताओं ने छात्रों से किया सीधा संवाद

उत्तर भारत के प्रतिष्ठित शिक्षण समूह शारदा ग्रुप के संस्थान हिन्दुस्तान कॉलेज ऑफ साइंस एण्ड टेक्नोलॉजी के डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम सभागार में एक दिवसीय टेड एक्स कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसके मुख्य अतिथि शारदा ग्रुप के वाइस चेयरमैन एवं शारदा विश्वविद्यालय के उपकुलाधिपति श्री वाई. के. गुप्ता जी की अध्यक्षता में माँ सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्ज्वलन एवं माल्यार्पण के साथ सम्पन्न हुआ।

संस्थान के निदेशक डॉ. राजीव कुमार उपाध्याय ने संस्थान के संक्षिप्त इतिहास पर प्रकाश डाला तथा कार्यक्रम में आये हुये सभी मुख्य अतिथि और वक्ताओं का स्वागत करते हुये उनके आने का आभार व्यक्त किया। उन्होंने बताया कि टेड एक्स अमेरिका स्थित टेड संस्था के अंतर्गत संचालित होता है। टेड एक ऐसा मंच प्रदान करता है जिस पर लोग विविध विषयों पर अपने अनूठे विचार और अपनी कल्पना को प्रस्तुत कर सकते हैं। ये लोग अपने क्षेत्र के सफल व्यक्ति होते हैं जिनके पास कुछ परियोजनायें नयी अवधारणा और अपने जीवन भर के अनुभव होते हैं।

मेकर्स एसाइलम के सी.ई.ओ. एलन रोडिगुएस ने अपने सम्बोधन में मनुष्य के क्रम विकास पर प्रकाश डालते हुये मानव जीवन से जुड़े विषयों पर बताया। उन्होंने छात्रों का मनोबल बढ़ाया और जीवन में आगे बढ़ने के लिए नई दिशा प्रदान की और उन्होंने बताया कि मेकर्स एसाइलम एक संस्थान है चिकित्सक और अभियांत्रिकजन, कलाकार, वैज्ञानिक और विद्यार्थियों को एक विश्वस्तरीय संघ है जहाँवे अपनी रचना साझा करते हैं। तकनीक,

कला और सामाजिक प्रभाव के सापेक्ष निति से लेकर कार्यशाला तक मेकर्स एसाइलम सक्रिय विचारों का एक परिवेश प्रदान करता है। नवीन विचारों के उत्थान हेतु मेकर्स एसाइलम सरकार, संगठन और शिक्षा संस्थानों का सहयोगी है।

स्पीकर श्री अंकुर चावला ने छात्र-छात्राओं को बताया कि मुंबई हमले 26 नवम्बर, 2011 को हुये उस घटना को याद करते हुये बताया कि जब सिलसिलेवार हमले हुये उस समय में वहीं पर था। मैने सारी घटना को अपनी आँखों से देखा देखा और मनुष्य के जीवन में अपना परिवार सबसे महत्वपूर्ण होता है। हर मुनष्य को अपना जीवन खुलकर जीना चाहिए। अपनी स्वलिखित पुस्तक “14 आवर्स एन इनसाइडर्स अकाउंट ऑफ 26/11 ताज अटैक्स” के बारे में बताया। इसके साथ ही उन्होंने अंत में “चीअर्स टू लाइफ” सन्देश देकर सभी लोगों को खुश रहने के लिए कहा।

एसियन फॉक्स डवलपमेंट के सी.ई.ओ. और संस्थापक श्री अयान चावला ने छात्रों को बताया कि अपने व्यवसायिक क्षेत्र में सफलता के लिए प्रेरणास्पद मूलमंत्र बताने के साथ-साथ उन सभी गलतियों से लोगों को सचेत किया जिनके कारण वे अपने व्यवसाय में असफल हो सकते हैं और अपने बारे में बताया कि मैने अपनी मात्र 13 वर्ष की अल्पायु में अपनी सबसे पहली कंपनी स्थापित की थी।

स्पेन से आये स्पीकर श्री रॉल विल्लमारिन रोड्रिगुएज इंटरपोल में आपराधिक खुफिया अधिकारी ने छात्रों को अपने अनुभव के बारे में बताया कि सामान्य रूप से होने वाले घातक हमलों से बचने के लिए छात्रों को रक्षा से जुड़ी कुछ मूलभूत तरकीब से अवगत कराया। जैसे-चारी करना, हत्या, लूटपाट करना, छेड़छाड़ करना आदि विषयों से जुड़ी घटनाओं को अंजाम देने के लिए छात्रों को कई सुरक्षा नियम भी बताया। श्री रॉल एशिया के सर्वश्रेष्ठ विशेषज्ञ हैं ओर इनका नाम विश्व के शीर्ष 25 विशेषज्ञों में शामिल है।

स्पीकर न्यूरोसाइंटिस्ट डॉ. सुकांत खुराना दवाओं की खोज, शराब, पार्किंसंस, मस्तिष्क में समय गणना, चित्रकला शैली पर कार्य किया। उन्होंने अपनी चित्रकला शैली को नये संश्लेषण के रूप में प्रदर्शित किया और उसकी बहु परत कला के दो रूपों, सृजनात्मक विनाश और विनाशकारी सृजन का सन्देश दिया।

भारतीय बांसुरी और हारमोनिका बीटबॉक्सर श्री सुधीर आर ने अपनी कला के प्रदर्शन करके सभी का मन मोह लिया। सुधीर इंडियास गॉट टैलेंट के सेमी फाइनलिस्ट रह चुके हैं।

एक अन्य स्पीकर चाटर्ड एकाइटेड श्री हिमांशु बक्शी ने छात्रों को बताया कि मेरा कद छोटा होने कारण अपने जीवन में अनुभव किये हुये संघर्षों और आलोचनाओं को श्रोताओं से साझा किया और बताया कि व्यक्ति की महानता उसके शारीरिक स्वरूप से नहीं बल्कि उसके आत्मविश्वास और ऊँची सोच से होती है।

स्पीकर लावण्या शानभोग ने सभी छात्रों को बताया कि नारी सशक्तिकरण पर प्रकाश डालते हुये बताया कि किन गुणों को अपने व्यक्तित्व में समावेश करके एक नारी समाज में महान दर्जा प्राप्त कर सकती है। उन्होंने उपन्यास “द हेवेन्स वी चेज” के बारे में भी बताया। सभी वक्ताओं ने दर्शकों द्वारा पूछे गये प्रश्नों का उत्तर दिया।

शारदा गुप के वाइस चेयरमैन श्री वाई के. गुप्ता एवं संस्थान के डॉ. राजीव कुमार उपाध्याय ने कार्यक्रम में आये सभी स्पीकरों को स्मृतिचिन्ह भेंट किया।

मकैनीकल विभाग के विभागाध्यक्ष, श्री पुनीत मंगला, डॉ. अमित सक्सेना, श्री विजय कट्टा ने इस कार्यक्रम को सफल बनाने में अपना महत्वपूर्ण योगदान दिया।

कार्यक्रम में प्रयोजक के रूप में कोकाकोला, आर.के. मार्बल्स, डॉ. सीमा दीक्षित, ऑरेंडा इंडस्ट्रियल टूर्स और शीडो कैंड आदि सम्मिलित रहे।

कार्यक्रम का सफल संचालन बायोटेक विभाग की तृतीय वर्ष की छात्रा समीक्षा खण्डेलवाल ने किया।

कार्यक्रम के अंत में धन्यवाद ज्ञापन आयोजक दल के प्रमुख मकैनीकल विभाग के अंतिम वर्ष के छात्र सिद्धांत श्रीवास्तव ने किया।

इस कार्यक्रम को सफल बनाने में छात्र दिव्यांश अग्रवाल, आवेग शुक्ला, शिवम बंदेजिया, प्रतीक पोरवाल, सचिन परमार, अंबिका सिंह, श्रेष्ठा सिंघल, सार्थक बंसल, ईसांत मुलानी, तरुण टी माहौर आदि का विशेष योगदान रहा।

इस अवसर पर आनंद इंजीनियरिंग कॉलेज, दयालबाग एजुकेशनल संस्थान, डीपीएस आगरा, आर.बी.एस. कॉलेज, आगरा, जी.एल.ए मथुरा, आदि कॉलेजों के छात्र-छात्रायें कार्यक्रम में उपस्थित रहे।

**पी. के. शर्मा**

**मीडिया प्रभारी**